



济宁太白湖新区“项目落实年”融媒报道

试开园三个月,累计接收游客64万余人次

新年首日,儿童公园正式开园

文/本报记者 孟杰
图/见习记者 崔常松

1日,济宁市儿童公园正式开园。济宁市儿童公园是在原南郊动植物园原址上升级改造扩建而来,总建筑面积48.7公顷(约730亩)。自2019年10月1日至2019年12月31日试开园三个月以来,累计游客达640380人次。



儿童公园游人如织。

试开园三个月 吸引众多“儿童粉”

1日上午9点,在济宁市儿童公园,几位人大代表和政协委员共同启动推杆,标志着济宁市儿童公园正式开园。随后,参加开园仪式的70余人一起参观了园区。

“去年十一试开园,我们就带着孩子过来玩了,体验很不错。”在参观过程中,来自太白湖新区的李女士称,自己就住在京杭佳苑,离儿童公园比较近,自从公园动工以来,就一直关注着项目的进展情况。刚一试开园,自己和姐姐就一起带着孩子过来了。“咱济宁就缺这么个公园,现在周末都不用往老城区跑,孩子们都愿意来这里。”李女士称。

“儿童公园是济宁城建项目的重中之重,当天的开园是‘一二五六’发展战略结出的又一硕果,也是市委、市政府为民办的实事好事,济宁城市

建设史上的大事喜事,不仅为市民提供了一个独具特色、景色秀美的旅游休闲场所,也必将引领老城区和太白湖新区之间缝隙地带的更新与发展。”在开园仪式上,人大代表陈梅说。随着儿童公园的正式开园,济宁老城区及太白湖新区城市建设必将进入一个新的跨越发展阶段,济宁城市建设也将会越来越美丽,环境越来越优美,城市功能越来越完善,人民群众的获得感、幸福感越来越强烈。

以儿童游乐为主题 打造城市“绿芯”地带

“儿童公园去年10月1日试开园,十一黄金周期间就接待游客24万人次,从2019年10月1日至2019年12月31日,三个月的试开园,游客人数累计达到了64万余人次。”济宁城投控股集团儿童公园项目负责人王玉双介绍。

济宁市儿童公园项目总

占地约50万平方米,在保留现有树木、山水的格局基础上,公园的规划从传统园林“围”的概念出发,以田园风光为自然本色打造儿童游戏创智、科普教育、运动健身、城市庆典、户外休闲等多元素,高标准打造以儿童游乐为特色主题,使之成为老城区和太白湖新区之间的“绿芯”地带。

本次开园为西区,面积约400亩,含整个乐圃、植圃以及场圃一部分,有创智天地、勇敢者之道两个儿童游乐主题园,及城市记忆园、圃苑廊桥、萌宠公园、秘密花园、音乐故事、数字迷宫等景观节点。

为最大程度满足市民多样性的日常城市活动,公园活动区总体分为动态活动区和静态活动区两大部分。动态活动区包括儿童乐园、运动场、公共剧场等。静态活动区包括科普园区、休闲林带、湿地观赏区等。动、静各个区又由主要公园环路和区域性的步行

体系紧密相连,让市民达到最佳游园、活动体验。

保障游客游园安全 增加多项便民设施

“试开园期间,我们一直都在接收游客的体验反馈,以对项目进行完善改进。”王玉双介绍,根据游客的反馈,他们对园区进行了硬件和软件的完善,新增了卡通垃圾桶55对、休闲座椅约110米,新铺设条石路面约20条,更加方便了市民游园。“另外,还增加了员工内部培训、完善服务方案等措施,逐步实现从管理到服务的转变,全力以赴为全市人民提供安全、文明、温馨的游园环境。”王玉双称。

公园针对不同年龄段的儿童合理规划儿童活动游乐区、体育健身区、滨水景观区、植物观赏区、室内游乐场。利用园区猴山和熊池两个下沉式的地貌,规划了攀爬式的儿

童活动游乐区。游乐设施有挑战性但不危险,摒弃快餐式游乐,鼓励孩子自我探索自我体验,儿童活动场地采用明亮的色彩吸引儿童的注意力和参与度。

“为了保障孩子们人身安全,儿童公园三大主题园区全部设置EPDM软性地面,即使孩子们在游玩过程中不小心跌倒,也不会对身体造成多大的伤害。”济宁市城投物业儿童公园项目部项目经理石龙胜介绍,除此之外,园区每日至少会配备38名安保人员,不定时在园区巡逻,发现问题会第一时间进行上报处理。每逢周末和节假日,安保人员会增加至100人左右。

“去年11月初,园区的立体停车场也已经启用,共800多个停车位,加上许庄街道辖区内的两大停车场,车位数量有近两千个,完全可以满足游客日常的停车需求。”石龙胜介绍。

济宁市城投物业儿童公园项目部项目经理石龙胜 设备定期检验,游客游园更安全



扫码看视频

记者:开园至今,游客数量已经有64万余人次,怎样保障设施安全?

石龙胜:从去年十一试开园至今,游客日均数量可以达到3至5万人次,这个数量是超出我们预期的。开园后,我们的安保人员和保洁人员每日都会对园区的无动力游乐设施进行巡查,专业的工程人员也会对动检设备进行排查,保证每日的正常运转。

另外,园区的设备每月至少会有两次的大型定期检验检测,每周一的闭园时间,工作人员还会对所有的游乐设施进行管理和维护。为了给游客带来更好的体验感,一些设备即使只是出现了小范围的磨损,我们也会及时更换。

本报记者 孟杰



工作人员正在对设备进行检测。